Прием обучающихся в Учреждение

 осуществляется в следующем порядке: 
1. В 1-е классы принимаются дети с 6 лет и 6 месяцев. Прием детей в 1-е классы осуществляется на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии (консультации) о готовности ребенка к обучению. 
По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель вправе разрешить прием детей в учреждение в более раннем возрасте. 
Прием обучающихся на вторую ступень обучения (5 классы) осуществляется по заявлению родителей (законных представителей)
Прием обучающихся на третью ступень обучения (10 класс) осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) с учетом итогов экзаменационных испытаний за курс основной школы .
Перечень документов, представляемых в Учреждение при поступлении, утверждается директором Учреждения.

Справка о составе семьи
Медицинская карта ребёнка
Копия свидетельства о рождении
Заявление родителей
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2.Перевод обучающихся из одного класса в другой осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей) при наличии свободных мест в классе и только в интересах обучающегося.
  обучающегося из другого образовательного учреждения осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей) только при наличии свободных мест. Свободными являются места в классах, имеющих наполняемость менее 20 человек. При поступлении в организацию обучающиеся и их родители (законные представители) знакомятся с Уставом Организации и другими локальными актами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
[bookmark: _GoBack]Для осуществления образовательного процесса Учреждение самостоятельно разрабатывает, принимает и реализует образовательные программы на основе государственных образовательных стандартов. В 1-7 классах обучение ведётся по ФГОС.
